

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL MEHEDINȚI**  
**ORAȘUL BAI A DE ARAMĂ**  
**CONSILIUL LOCAL**

**PROCES VERBAL**

Încheiat azi 28 IANUARIE 2021, la sediul Consiliului Local al orașului Baia de Aramă, județul Mehedinți, unde are loc ședința ordinară a Consiliului Local al orașului Baia de Aramă, convocată prin Dispoziția nr. 15 din 22.01.2021, emisă de primarul orașului Baia de Aramă, domnul Tudorescu Ilie Ion, la care sunt prezenți 14 consilieri din totalul 15 consilieri în funcție (absent: Sanislav Florin Lucian), și are următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar pentru anul școlar 2021/2022 – inițiator Tudorescu Ilie Ion - primar;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea tarifelor pentru prestarea serviciului de alimentare cu apă și de canalizare ce vor fi practicate de Societatea SECOM SA Drobeta Turnu Severin începând cu data e 01 februarie 2021 - inițiator Tudorescu Ilie – Ion – primar;
3. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință - inițiator Tudorescu Ilie – Ion – primar;
4. Proiect de hotărâre privind mandatarea reprezentantului Consiliului Local al orașului Baia de Aramă să-și exprime votul asupra punctelor înscrise pe ordinea de zi a AGEA de la SECOM din data de 28.01.2021;
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea propunerii de dezmembrare a imobilului – teren, înscris în cartea Funciară nr. 50676, proprietatea publică a orașului Baia de Aramă - inițiator Tudorescu Ilie – Ion – primar;
6. Proiect de hotărâre privind aprobarea aderării orașului Baia de Aramă, județul Mehedinți la Clusterul „Bio Oltenia” - inițiator Tudorescu Ilie – Ion – primar;
7. Proiect de hotărâre privind aprobarea organigramei și a statutului de funcții ale aparatului de specialitate al primarului orașului Baia de Aramă, județul Mehedinți, pentru anul 2021- inițiator Tudorescu Ilie – Ion – primar;
8. Proiect de hotărâre privind acordarea de la bugetul local a unor ajutoare de deces - inițiator Tudorescu Ilie – Ion – primar;
9. Diverse.

În vederea limitării și diminuării răspândirii coronavirusului SARS – Cov 2 și a respectării prevederilor legale în materie, impuse, în sala de ședință intrarea se efectuează cu purtarea echipamentelor de protecție.

Se supune la vot ordinea de zi, aceasta fiind aprobată în unanimitate (14 voturi „pentru”).

Se supune la vot procesul verbal al ședinței extraordinare din data de 11.01.2021, acesta fiind aprobat în unanimitate (14 voturi „pentru”).

Domnul Martinescu Ghrigore Claudiu precizează că în ședința extraordinară din data de 11.01.2021 nu a afirmat faptul că nu este convins în privința oportunității achiziționării echipamentului medical, cum s-a înscris în procesul verbal, ci că este convins în privința oportunității.

Domnul președinte de ședință Cojocaru Ioan spune că acest aspect se va insera în cuprinsul procesului verbal ce se va încheia cu ocazia ședinței de astăzi.

În continuare, domnul președinte de ședință prezintă proiectul de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar pentru anul școlar 2021/2022.

Domnul Șalapa Ion întreabă câte clase mai sunt la Negoiești, la care domnul Cojocaru Ioan spune că funcționează o singură clasă, iar de anul viitor se intenționează mutarea acesteia în cadrul Colegiului.

Domnul Alexandru Bogdan Cezar spune că la Mărășești este un singur profesor care predă online, iar centrala termică arde lemne permanent. Aduc la cunoștință acest aspect pentru a se găsi o soluție în vederea economisirii lemnului.

Domnul Berbec Dorel afirmă că sunt doi profesori care predau online.

Domnul Cojocaru Ioan afirmă că nu stia faptul că centrala funcționează zilnic, precizând totodată că va analiza aceste aspecte.

Se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar pentru anul școlar 2021/2022, acesta fiind aprobat în unanimitate ( 14 voturi „pentru” ).

În continuare, domnul președinte de ședință prezintă proiectul de hotărâre privind aprobarea tarifelor pentru prestarea serviciului de alimentare cu apă și de canalizare ce vor fi practicate de Societatea SECOM SA Drobeta Turnu Severin începând cu data e 01 februarie 2021.

Domnul Tatomir Valentin întreabă care este creșterea și dacă au avizul ANRSC, la care domnul Cojocaru Ioan spune că este o creștere de 4 % potrivit graficului, iar avizul este prezentat în cadrul documentației.

Domnul Cucu Ion spune că această majorare a tarifelor la apă și canalizare nu prea este fundamentată. Este o creștere foarte mare, se ajunge la 7, 35 lei. Suntem singura localitate care aruncăm la canal 95 %, iar potrivit prevederilor legale nu este voie mai mult de 45 %.

Domnul Martinescu Grigore Claudiu spune că în memoriul justificativ este trecut ca mărirea să înceapă cu data de 01.07.2020, totodată întrebând dacă luăm banii retroactiv la cetățeni.

Domnul Buncianu Mirel spune că majorarea intră în vigoare cu data de 1 februarie în masura în care va fi aprobat proiectul de hotărâre. Când s-a încheiat contractul de credit cu BERD-ul, pe lângă alte condiții, a fost și aprobarea de către consiliile locale membre a strategiei de tarifare până în anul 2025, această strategie de tarifare fiind aprobată de către toate consiliile locale.

Domnul Salapa Ion spune că nu este normal să mărească tarifele în acete timpuri.

Domnul Tatomir Valentin afirmă că aici este vorba de o afacere pe termen lung, în sensul că ei s-au împrumutat la BERD, consiliile locale au agreat aceste lucruri, însă este de bun simț să fundamenteze în ce constă creșterea, chiar dacă este vorba doar de dobânzi. Nici indicatorii privind gradul de realizare nu au fost transmiși până acum. Ne tratează prea superficial, ei sunt practicanți de servicii, iar noi trebuie să avem pretențiile noastre. Putem amâna supunerea la vot a acestui proiect până la fundamentarea de către SECOM SA a majorării tarifelor la apa și canalizare.

Domnul Cojocaru Ion spune că această strategie de tarifare a fost aprobată de către Consiliul Local al orașului Baia de Aramă în anul 2016.

Domnul președinte de ședință propune amânarea supunerii la vot a proiectului de hotărâre până la prezentarea de către SC SECOM SA a fundamentării majorării tarifelor la apă și canalizare, consilierii locali fiind de acord în unanimitate ( 14 voturi „pentru” ) cu această propunere, inclusiv inițiatorul proiectului de hotărâre.

În continuare, domnul președinte de ședință prezintă proiectul de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință.

Domnul Gogan Ion Petre îl propune pe domnul Tatomir Valentin.

Se supune la vot proiectul de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință, cu propunerea domnului Gogan Ion Petre în persoana domnului Tatomir Valentin, acesta fiind aprobat cu 13 voturi „pentru” și 1 „abținere” ( Tatomir Valentin ).

În continuare, domnul președinte de ședință prezintă proiectul de hotărâre privind mandatarea reprezentantului Consiliului Local al orașului Baia de Aramă să-și exprime votul asupra punctelor înscrise pe ordinea de zi a AGEA de la SECOM din data de 28.01.2021.

Domnul Tatomir Valentin spune că din moment ce a fost mandatat domnul Salapa Ion ca reprezentant al Consiliului Local, apreciez că acesta trebuie să ia deciziile în ședința respectivă. Astfel, nouă ne lipsesc dezbaterile din cadrul ședinței, însă ne revine răspunderea directă, iar domnul Salapa Ion are doar un rol de mesager.

Domnul Cojocaru Ioan spune că i se pare normal ca domnul Șalapa Ion să meargă în cadrul ședinței cu un mandat primit din partea Consiliului Local.

Se supune la vot proiectul de hotărâre privind mandatarea reprezentantului Consiliului Local al orașului Baia de Aramă să-și exprime votul asupra punctelor înscrise pe ordinea de zi a AGEA de la SECOM din data de 28.01.2021, acesta fiind aprobat în unanimitate ( 14 voturi „pentru” ).

În continuare, domnul președinte de ședință prezintă proiectul de hotărâre privind aprobarea propunerii de dezmembrare a imobilului – teren, înscris în cartea Funciară nr. 50676, proprietatea publică a orașului Baia de Aramă.

Urmare a solicitării președintelui de ședință în privința explicitării situației, domnul secretar spune că în urma exprimării intenției de concesiune a suprafeței de 65 mp în vederea amenajării unei alei pietonale

venită din partea SC ADI PROD COM, asupra căreia Consiliul Local al orașului Baia de Aramă și - a exprimat avizul de principiu favorabil în cadrul ședinței ordinare din data de 27 februarie 2020, s-a întocmit, ca procedură prealabilă, documentația privind propunerea de dezmembrare care trebuie aprobată de către Consiliul Local în vederea încheierii actului autentic de dezmembrare.

Domnul Vârzob Toader întreabă dacă afectează parcul de la blocurile ANL, la care domnul primar spune că afectează o suprafață mică, precizând totodată că acel parc nu are autorizație. Trebuie să găsim o soluție să autorizăm acest parc.

Domnul Buncianu Mirel spune că acolo este o problemă și cu apa pluvială, iar dacă se construiește aleea se poate trece cu conducta pe sub aleea pietonală.

Domnul Martinescu Grigore Claudiu spune că domnul Ploscaru Ion nu a respectat proiectul 100%, de asta solicită concesiunea.

Se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea propunerii de dezmembrare a imobilului – teren, înscris în cartea Funciară nr. 50676, proprietatea publică a orașului Baia de Aramă, acesta fiind aprobat în unanimitate ( 14 voturi „pentru” ).

În continuare, domnul președinte de ședință prezintă proiectul de hotărâre privind aprobarea aderării orașului Baia de Aramă, județul Mehedinți la Clusterul „Bio Oltenia”.

Domnul primar spune că obiectivele acestui Cluster vizează dezvoltarea producției și desfacerii produselor bio și punerea în mișcare a serviciilor turistice bazate pe consum bio.

Vreau să vă aduc la cunoștință pe această cale faptul că sunt în discuții cu un europarlamentar și intenționez, alături de alte unități administrativ – teritoriale, să înființăm un ADI prin intermediul căruia să depunem proiecte pentru finanțare europeană direct la Bruxelles.

Se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea aderării orașului Baia de Aramă, județul Mehedinți la Clusterul „Bio Oltenia”, acesta fiind aprobat în unanimitate ( 14 voturi „pentru” ).

În continuare, domnul președinte de ședință prezintă proiectul de hotărâre privind aprobarea organigramei și a statutului de funcții ale aparatului de specialitate al primarului orașului Baia de Aramă, județul Mehedinți, pentru anul 2021.

Domnul primar spune că față de cele incluse în proiectul de hotărâre, propun ca în vederea respectării numărului maxim de posturi, să nu se mai desființeze postul vacant de mediator sanitar, raportat la faptul că pentru acest post se primește finanțarea prin transferuri de la DSP, ci să se desființeze funcția publică vacantă de inspector, clasa I, grad profesional asistent din cadrul compartimentului promovare proiecte. Postul de mediator sanitar se va include în compartimentul de asistență medicală comunitară din cadrul Direcției de asistență înființată.

Domnul secretar spune că după trimiterea materialelor s-a constatat că în ștatul de funcții, la funcția contractuală de consilier personal al primarului, ocupat de către domnul Albișoru Marius, s-a inserat eronat studii medii, însă la redactarea HCL- ului se va insera în mod corect studii superioare, cum de altfel este încadrat.

Domnul primar spune că în cadrul proiectului propunem și transformarea funcției publice de consilier, grad superior din cadrul compartimentului urbanism în consilier, grad asistent, raportat la faptul că am organizat în două rânduri concurs pentru ocupare, însă nu s-a prezentat niciun candidat care să îndeplinească condițiile de studii și de vechime.

Se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea organigramei și a statutului de funcții ale aparatului de specialitate al primarului orașului Baia de Aramă, județul Mehedinți, pentru anul 2021, cu modificarea propusă de către primarul orașului Baia de Aramă, în sensul că nu se mai desființează funcția de natură contractuală vacantă de mediator sanitar, ci se desființează funcția publică vacantă de inspector, clasa I, grad profesional asistent din cadrul compartimentului promovare proiecte, iar funcția de natură contractuală de mediator sanitar se va include în compartimentul de asistență medicală comunitară din cadrul Direcției de asistență înființată, acesta fiind aprobat cu 13 voturi „pentru” și 1 „abținere” ( Martinescu Grigore Claudiu ).

În continuare, domnul președinte de ședință prezintă proiectul de hotărâre privind acordarea de la bugetul local a unor ajutoare de deces.

Domnul Șalapa Ion spune că în cadrul proiectului s-a inserat greșit la art. 2 ca ajutorul de deces să fie acordat doamnei Curea Victoria pentru decesul soțului Mărunțelu Grigore, corect fiind pentru decesul fratelui Szabo Haralambie, iar la art. 3 s-a inserat greșit ca ajutorul de deces să fie acordat doamnei Marunțelu Mia pentru decesul fratelui Szabo Haralambie, corect fiind pentru decesul soțului Mărunțelu Grigore.

Domnul secretar afirmă că este o eroare de redactare, iar în măsura aprobării proiectul, cu ocazia redactării Hotărârii se va insera corect.

Se supune la vot proiectul de hotărâre privind acordarea de la bugetul local a unor ajutoare de deces, acesta fiind aprobat în unanimitate ( 14 voturi „pentru” ).

În continuare, domnul Berbec Dorel prezintă solicitarea Geoparcului Platoul Mehedinți de emitere din partea Consiliului Local a unui acord scris, în vederea implementării Proiectului SMIS 121311 – măsuri active pentru conservarea biodiversității pe teritoriul Geoparcului Platoul Mehedinți și al ariilor naturale protejate cu care se suprapune, în privința următoarelor activități: - protecția unor specii de interes conservativ din Geoparcul Platoul Mehedinți și ROSCI0198 Platoul Mehedinți prin analiza populației de Canis Lupus și Ursus arctos și evaluarea conflictelor animalelor sălbatice – crescătorii de animale; - implementarea măsurilor de reducere a surselor de poluare pentru cursurile de ape curgătoare; - implementarea măsurii de stingere a incendiilor în arealele habitatelor de interes comunitar;

În concret, se vor construi pe raza UAT bazine de apă cu hidranți, se va monta un gard electric de la Brebina până la Godeanu, și se va monta un colector de peturi, cu precizarea că nu se va utiliza domeniul public.

Se supune la vot acordul Consiliului Local al orașului Baia de Aramă în privința implementării Proiectului SMIS 121311, cu activitățile descrise pe raza UAT Baia de Aramă, acesta fiind aprobat în unanimitate ( 14 voturi „pentru” ).

În continuare, domnul Cojocaru Ioan spune că în vederea promovării unei transparențe totale în activitatea ce o desfășurăm, doresc să prezint cheltuielile efectuate din bugetul Colegiului pentru amenajare centrului de vacanare, cheltuieli ce vor fi decontate ulterior, respectiv am achiziționat: frigider, cablu electric 70 ml, chiuvetă cu baterie electrică, 3 radiatoare electrice, 3 plăci OSB, dezinfectanți și soluții de spălat, motorină pentru ventilatoare de căldură, plata energiei electrice, a apei și canalizării, cuantum total al cheltuielilor fiind de 5.642 lei.

Totodată, doresc să vă aduc la cunoștință problema ce va fi mai greu de gestionat cu ocazia începerii activităților școlare cu data de 8 februarie, respectiv scenariul verde ce presupune toți elevii la școală, nu o să avem posibilitatea ca la anumite clase să asigurăm distanțarea socială. Am verificat, sunt clase cu efectiv de până în 20 de elevi unde nu o să fie probleme, însă sunt clase unde avem peste 30 de elevi, iar acolo nu putem să reușim asigurarea distanțării. Am încercat să introducem mese, am simulat inclusiv divizarea clasei, însă nu ai cum să acoperi să predai fizic în același timp. Si scenariul galben ne încurcă pentru că asta înseamnă clasele terminale la școală și clasele celelalte online, însă avem cadre didactice care predau fizic la clase și trebuie în același timp să predea altor clase online. Am încercat ca cei care sunt mai aproape și au timp să ajungă acasă să desfășoare activitatea online, dar sunt cadre didactice care fac naveta de la o distanță mare și nu au timp efectiv.

Domnul Alexandru Bogdan Cezar întreabă dacă nu au posibilitatea să rămână în școală, la care domnul Cojocaru Ioan spune că am gândit această posibilitate, însă dispozitivele de pe care lucrează le au acasă. Am gândit inclusiv să marim pauza ca fizic profesorii să ajungă acasă.

Domnul Alexandru Bogdan Cezar întreabă dacă ora rămâne de 50 minute, la care domnul Cojocaru Ioan spune că orele s-au stabilit la 45 minute și nu mai putem să o micșorăm. Avem probleme și cu transportul elevilor, deoarece normativul ne obligă să nu transportăm mai mult de 9 elevi, și astfel am gândit să decalăm programul.

Domnul Cojocaru Ioan spune că o altă problemă este transportul elevilor. Noi avem contracte cu patru firme de transport și am discutat cu reprezentanții acestora că în cazul în care rămânem pe scenariul verde, nu schimbăm nimic, însă dacă este scenariul galben care prevede prezența fizică doar a claselor terminale, le-am solicitat și ei sunt foarte deschiși în vederea renegocierii contractelor, deoarece ei vor utiliza microbuze.

Domnul Cojocaru Ion spune că stă și în puterea dumneavoastră să ne ajutați în ceea ce privește realizarea planului de școlarizare în acest an, deoarece acum intră în vigoare repercusiunile acțiunilor de acum 8 ani de înființare a clasei zero, iar numărul de elevi a scăzut drastic.

Domnul Vârzob Dorin supune atenției problema serviciilor de dezapezire, la care domnul Buncianu Mirel spune că acel sector pe care îl sesizați nu s-a făcut din cauză că deserventul nu a știut unde este locația.

Domnul primar spune că în caz de ninsoare buldo va merge la Mărășești – Stănești, tractorul cel nou va face Pistrița, Dealu Mare și Negoiești, iar pe oraș rămâne unimogul care este în fază terminală a repației, astfel apreciez că suntem pregătiți.

Domnul Alexandru Bogdan Cezar spune că atât timp cât suntem consilieri locali și știm fiecare zonele, am putea informa deservenții în acest sens, la care domnul primar spune că este o soluție foarte bună să ne implicăm cu toții.

Domnul Vîrzob Dorin spune că o altă problemă este prestarea serviciilor de salubritate, deoarece oamenii din Dealu Ciorii nu au primit cu toții tomberoane, acestea dorind și contract de salubritate, la care domnul primar spune că probabil nu au fost găsiți acasă.

Domnul primar spune că în acest moment nu sunt bani pentru achiziționare de tomberoane și am gândit soluția să achiziționăm saci menajeri care vor fi distribuiți cetățenilor.

În continuare, domnul Martinescu Dan, prezent în cadrul ședinței sesizează problema curățirii rigolelor din fața proprietăților, la care domnul primar spune că lucrăm la un proiect de gospodărire, în care vor fi prevăzute amenzi drastice pentru parcări, curățenie e.t.c. Sperăm să-l finalizăm cât de curând și sa-l supunem dezbaterii Consiliului Local.

Domnul Martinescu Grigore Claudiu sesizează problema podului cel mic de la Tarnița, care este făcut fără autorizație, la care domnul primar spune că este de competența drumurilor naționale.

Domnul Martinescu Grigore Claudiu sesizează problema apei pluviale de pe strada Republicii, deoarece în iarna aceasta a fost plină de apă, solicitând identificării unei soluții de rezolvare.

Domnul primar spune că a avut întâlnire cu reprezentanții SC VIA VITA SRL, cei care au construit strada Republicii, iar acolo este pus doar primul strat și am hotărât să angajăm un expert care să stabilească ce a realizat constructorul din proiect și ce a mai rămas de realizat din proiect. Problema este că această investiție s-a realizat din bugetul local și trebuie să găsim o soluție de finanțare pentru finalizarea proiectului.

Domnul Martinescu Grigore Claudiu spune că este o problemă cu site-ul primăriei, solicitând totodată publicarea tuturor HCL-urilor adoptate, la care domnul primar spune că aceste sunt publicate, însă acum este suspendat pentru că se lucrează la actualizarea acestuia.

Drept pentru care am încheiat prezentul proces – verbal.

**Presedinte de ședință,  
Cojocaru Ioan**



**Secretar,  
Curelea Victor Sabin**